
1 
 

                          EkonomijaDA 
  
 
 
 
 
 
 
Datum: 23.03.2019.  

 

 
RAČUNOVODSTVO I FINANSIJE 

 
 
 
 
Poštovani takmičari,  

 

Test sadrži 30 pitanja ekvivalenta 100 bodova. Test se radi isključivo plavom 

hemijskom olovkom. Testiranje traje 60 minuta. Prije nego pristupite rješavanju 

zadataka potrebno je da upišete tačan naziv vašeg tima.  

Želimo Vas sretan i uspješan rad!  

 

 

 

                                  NAZIV TIMA  

 

ČLANOVI KOMISIJE: 

- Doc. dr. sc. Semina Škandro 

- Doc. dr. sc. Erdin Hasanbegović 

 

BROJ OSTVARENIH BODOVA: 

 

 

 

 

 

 

FAKULTET POSLOVNE EKONOMIJE  
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R.br.  P I T A NJ E BODOVI  

1. Zaokružite tačan odgovor! 

Osnovni cilj poslovanja kompanije je:  

a. Maksimiziranje vrijednosti preduzeća  

b. Ostvarivanje dobiti  

c. Maksimiziranje vrijednosti imovine vlasnika  

d. Ništa od navedenog 
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2. Dopunite! 
Sastavni dijelovi računovodstva su:  

 ____________________________________________ 

 ____________________________________________ 

 Knjigovodstvo  

 ____________________________________________ 

 ____________________________________________ 
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3. Dopunite! 
Elementi bilansa stanja su: 

 ___________________________________________ 

 ___________________________________________ 

 ___________________________________________ 

 ___________________________________________ 

 ___________________________________________ 
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4. Zaokružite tačan odgovor! 

Finansijsko tržište je mjesto gdje se susreće ponuda i potražnja za:  

a. Devizama  

b. Robama  

c. Finansijskim instrumentima  

d. Ništa od navedenog 
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5. Investitor kupuje nekretninu u vrijednosti od 600.000 KM.  30% se finansira iz sopstvenih 
izvora,  koliko se procentualno finansira iz tuđih izvora? Izračunati u novčanoj vrijednosti 
procentualni račun?   
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6. Trgovačko preduzeće na veliko „XY“ prodalo je robe kupcu „YZ“ u vrijednosti od 10.000,00 
KM plus PDV.  Roba na zalihama vodi se po prodajnoj cijeni sa maržom od 10%. Skladište je 
razduženo za prodanu robu. Potraživanja od kupaca naplaćena su putem žiro računa. 
Izraditi kalkulaciju i proknjižiti poslovne promjene u glavnu knjigu. 
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7. Platni promet je skup svih plaćanja nezavisno od osnova i načina izvršenja.  Navedite koja 
su to dva osnovna oblika platnog prometa? 

a. _______________________________ 

b. _______________________________ 
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8. Zaokružite tačan odgovor! 

Organizacija koja pokreće svjetsku mrežu financijskih transkacija između banaka i drugih 
financijskih institucija nazivamo  

a. SWIFT  

b. FOREX 

c. CODE 

d. Ništa od navedenog 
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9. Faktura dobavljača za nabavljenu mašinu iznosi 25.000,00 KM plus PDV. Faktura dobavljača 
za prevoz mašine iznosi 3.000,00 KM plus PDV, Faktura dobavljača za montažu mašine 
iznosi 2.000,00 KM plus PDV, Mašina je stavljena u upotrebu. Putem žiro računa plaćene su 
obaveze prema dobavljačima. Stranje na žiro-računu iznosi 55.000,00 KM. 
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10. Gotovinskim čekom podignuto je sa žiro-računa iznos od 2.000,00 KM (stanje na žiro 
računu 10.000,00 KM), i uplaćeno u blagajnu. Došao je izvod iz banke na kojem je vidljivo 
da je izvršeno podizanje gotovine. Radniku NN isplaćena je akontacija za službeni put u 
Sarajevo u iznosu od 200,00 KM. Radnik se vratio sa službenog putovanja i ispostavio 
obračun troškova: Troškovi nočenja 50,00 KM, Dnevnica 30,00 KM, Troškovi goriva 80,00 
KM. Radnik NN uplatio je u blagajnu razliku. 
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11. Kupili smo dionicu u vrijednosti od 200 KM, a prodali je po cijeni od 214 KM, koliki smo 
ostvarili prinos i kolika je stopa prinosa na uloženu vrijednost? 
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12. Zaokružite tačan odgovor! 

Porezna stopa poreza na dodanu vrijednost u BiH je:  

a. 10% 

b. 14% 

c. 17%  
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13. U 2014. godini nabavljen je uređaj u vrijednosti od 15.000.000 KM. Vijek trajanja je 5 
godina. Stopa amortizacije u prvoj godini je 30%, a u svakoj narednoj godini opada za 5%. 
Izračunati iznos amortizacije po godinama? 
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14. Nabrojte i objasnite knjigovodstvena načela 

 ____________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________ 

 ____________________________________________________________ 
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15. Sljedeće kategorije unesite u bilans stanja preduzeća „Alfa“ d..o.o na dan 
31.12.2018.godine po (princip po vlastitom izboru): 

 Dobavljači 25.000,00 KM 

 Oprema 30.000,00 KM 

 Potraživanja od kupaca 15.000,00 KM 

 Ispravka vrijednosti opreme 5.000,00 KM 

 Zemljište 50.000,00 KM 

 Zalihe robe 20.000,00 KM 

 Licenca do godinu dana 3.000,00 KM 

 Patent 7.000,00 KM 

 Obaveze za dugoročni kredit 30.000,00 KM 

 Obaveze prema zaposlenim 10.000,00 KM 

 Obaveze za doprinose 5.000,00 KM 

 Žiro račun 50.000,00 KM 

 Blagajna 2.000,00 KM 

 Sitni inventar 1.000,00 KM 

 Dati dugoročni kredit 10.000,00 KM 

 Građevinski objekat 100.000,00 KM 

 Ispravka vrijednosti građevinskog objekta 20.000,00 KM 
 Kapital izračunati!!!! 

Napomena: ukoliko se pogriješi kod razvrstavanja bilansnih pozicija aktive i pasive,  zadatak 
se smatra pogrešno urađenim 
 

BILANS STANJA PREDUZEĆA „ALFA“ d.o.o NA DAN 31.12.2018.godine 

  

Rbr. OPIS IZNOS Rbr. OPIS IZNOS 
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16. Definišite pojam MJENICA?   
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17. Zaokružiti uljeza! 

Prema MRS 2 –  dozvoljene metode utroška zaliha materijala  

 FIFO 

 LIFO 

 Metoda prosječnih cijena 
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18. Zaokružite tačan odgovor! 

Ukoliko je prihod kompanije veći od rashoda kompanije ostvarujemo:  

a. Gubitak  

b. Dobitak  

c. Bruto dobitak  

d. Neto dobitak  

e. Ništa od navedenog 
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19. Zaokružite tačan odgovor! 

Višak državnih rashoda nad državnim prihodima u određenom razdoblju nazivamo:  

a. Suficit  

b. Deficit  

c. Ništa od navedenog  

 

 

2 

20. Navedite tri osnovne funkcije novca? 

a. _________________________________ 

b. _________________________________ 

c. _________________________________ 
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21. Da li se slažete sa tvrdnjom? 

Dvojno knjigovodstvo je cjelovit sistem knjigovodstvene evidencije koji se odlikuje; 

istovremeno dvostranim knjiženjem, automatskom kontrolom, permanentnošću i 

sistematičnošću i sveobuhvatnošću. 

 

   DA      NE 
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22. Nabrojte! 

Poslovne knjige privrednih društava su: 

 __________________________ 

 __________________________ 

 __________________________ 
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23. Koliko se dugo čuvaju pomoćne knjige? 
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24. Zalihe materijala u poizvodnom preduzeću „Borac“ Travnik   iznosile su 100.000 KM, stanje 
na računu zaliha sitnog inventara 10.000 KM, a stanje obaveza prema dobavljačima 66.000 
KM. Kupljen je materijal od dobavljača „Ideal“ d.o.o u iznosu od 10.000,00 KM plus PDV. 
Poslovni događaj knjižen je tako da je zadužen račun zaliha auto-guma. Ispraviti pogrešku 
knjiženja primjenom crvenog storna kroz glavnu knjigu – T konta. 
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25. Definišite pojam INFLACIJA? 
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26.  

Knjigovodstvo je ______________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 

___________________________________________________________________ 
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27. Da li se slažete sa tvrdnjom? 

Grupisanje sredstava i izvora sredstava u bilansu stanja može se vršiti po dva principa i to: 

funkcionalni princip i princip likvidnosti. 

DA    NE 
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28. Definišite pojam JAVNIH PRIHODA?   
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29. Inventarisanje je: 

 

 

 

 

 

2 

30. Zaokružite tačan odgovor! 

Ukoliko je faktor rezervne likvidnosti R=1, tada bi multiplikacija depozita iznosila:  

a. Maksimalno 

b. Minimalno 

c. Uopće ne bi bilo multiplikacije  
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